

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 27 de Febrero de 1.925.

Numero 21.016

PROSIGUEN LAS OBRAS

Hemos visitado las obras que se están realizando con gran actividad en el campamento de Alvarez Sotomayor, en los montes de Viator, y quedamos sorprendidos no solo por el adelanto que se nota sino por la importancia de las referidas obras, pues se va a construir en el mencionado campo un verdadero y gran acuartelamiento que ha de llamar la atención de técnicos y profanos. Entre grandes y pequeñas edificaciones, seguramente llegarán al número de setenta.

Se hará un pabellón destinado a la oficialidad con dos torreones, y uno dedicado exclusivamente para el general y su ayudante, de estilo antiguo español, muy sencillo, pero de bonita traza.

También se construirá una capilla, con altar portátil, para que pueda exhibirse en la fachada y en él celebrar el santo Sacrificio de la Misa, estando las tropas formadas en la explanada, delante de ella.

Aun cuando como decimos, se trabaja en las construcciones ya emprendidas con gran actividad, quedando solo unas cuantas, bien pocas por citar, no es posible que ellas puedan terminarse en un plazo tan breve como se creyó en un principio.

También se tiene el propósito de plantar por aquellos alrededores un número considerable de pinos y eucaliptus, para hacer más hospitalario y salubre el campamento y quitarle el aspecto de esterilidad que hoy tiene.

Entre las edificaciones que se han de construir, se cuenta un hospital provisional para treinta camas, y una caseta dedicada a Correos y Telégrafos.

Los nuevos pabellones destinados a albergar las tropas, se harán con grandes ventanales, con techos elevados y

porches para prestarles sombra.

Las fuerzas de Ingenieros y de Intendencia se alojarán en un pabellón con la conveniente separación. El pabellón de Artillería será amplio, así como las cuadras destinadas a estas fuerzas.

Todo, pues, hace suponer, como dijimos al principio de estas líneas, que dicho campamento va a constituir un modelo de estas construcciones, muy en armonía con el espléndido campo de tiro e instrucción que tanta admiración causa a cuantos lo visitan, pues no cesan de alabar sus condiciones insuperables, asegurando muchos que difícilmente se encontraría en otros lugares.

Cuantas veces visitamos estas obras no podemos por menos de sentir gran satisfacción, pues ellas fueron para nosotros nuestras grandes aspiraciones, que muchas veces creímos ver malogradas y que al fin vamos viendo llegar a la realidad. Cuando las mejoras son lógicas, se piden con razones, y en ellas, al mismo tiempo que el interés regional, va envuelto el de la nación, es de esperar siempre que mas o menos esfuerzo y mayor tiempo empleado se logre que prevalezca la justicia. Hubiera sido algo insólito que teniendo a las puertas de Melilla un campo de tiro e instrucción soberbio, no se preocuparan nuestros gobernantes de situar en él reservas para Africa. Son estas condiciones tan terminantes y precisas, que lo que no se comprende es cómo no ahora sino hace muchos años, no se haya llevado a la práctica tan preventiva obra.

Poco, pues, falta para la completa realización de este ideal, que con tanto tesón perseguimos desde estas columnas hace mucho tiempo.

NOTAS ANTIGUAS

SIGUE LA CAMPAÑA

Almeria hace 45 años

27 de Febrero de 1880

Falleció el Gobernador civil de la provincia don Vicente Ballesta y Mena, que también había ocupado el cargo de Presidente de la Diputación. Su entierro resultó una verdadera manifestación de duelo.

—Se recibió un oficio dando cuenta de que solo en la sucursal del Banco de España de Barcelona, se habían recaudado 103.114'95 pesetas, para socorro de los inundados en las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

—Encargóse del Gobierno civil interinamente, el secretario don Serafín Ruiz.

Nuestras comunicaciones con Madrid y Melilla

La Comisión que se nombró para realizar trabajos encaminados a que sean reformadas nuestras comunicaciones con la plaza de Melilla y la villa de Madrid, no cesa en su campaña.

Hoy se reunirá nuevamente para continuar tratando de tan importante asunto.

Según hemos oído decir, se van a dirigir dos exposiciones, una al Directorio militar y otra a las Sociedades y demás entidades de Melilla, haciendo en cada uno de dichos escritos justas y razonadas consideraciones para el objeto ya conocido.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

CRONICA

Lecciones de patriotismo

En el discurso pronunciado por el general Primo de Rivera hace pocos días en el Circulo de la Unión Mercantil, de Madrid, dijo, entre otras cosas importantes, lo siguiente. «No estamos tan mal como algunos dicen; pero aun podemos estar mejor si una Liga de comerciantes y de ciudadanos pusiera el veto a todo lo extranjero, y nosotros produjéramos. Los comerciantes debían ser los más entusiastas propagandistas de los productos españoles, imitando la conducta de los comerciantes extranjeros, que con tanto tesón defienden los de sus respectivos países. Esa conducta contribuiría al mejoramiento de la economía nacional».

Esa excitación del presidente del Directorio, que ha sido hecha en muchas otras ocasiones por la prensa española, constituye, a nuestro juicio, la regla y el deber más elementales del patriotismo. Consumiendo con preferencia los artículos nacionales, protejemos la producción del país y nos acostumbramos a mirar con cariño y con orgullo lo que se cria en el suelo patrio y lo que las industrias nacionales transforman.

Pasó ya aquella época de cursilería en que, si no se traían los vestidos de París, no se era seño

ra de gusto, y si los artículos todos no traían la etiqueta de London o de cualquier otro punto extranjero, eran tenidos por de inferior calidad. Hoy sabemos ya todos que eso era una majadería y que aquí se producen muchas cosas mejor que en el extranjero y se transforman con tanto gusto y habilidad como fuera.

Claro está que hay productos que aquí no se dan y que la necesidad obliga a ir a buscarles a otra parte, como los extranjeros vienen aquí a por lo que ellos necesitan y no producen; pero las cosas que aquí se crían o se fabrican, hay que consumirlas con preferencia a todo lo extraño. Aquí, donde tan dados somos a copiar a Francia, debe tenerse en cuenta, para no olvidarlo jamás, que ha sido el actual jefe del Gobierno francés, el radical Herriot, quien, para remediar el estado económico de su país, escitó a todos los franceses, invocando su patriotismo, para que no consumiesen más que artículos franceses y puso grandes trabas a la importación extranjera. ¿Por qué no hacer aquí lo mismo? Si nos preciamos de tan patriotas, ¿por qué no emprender esa cruzada, que no es más que el instinto de conservación puesto en práctica para ele-

var la economía nacional y, por lo tanto, la vida y la prosperidad del país? ¿No están todos los días nuestros productores, nuestros industriales y comerciantes pidiendo protección a los poderes públicos? Pues empiecen a ejercer esa protección mutua: que el productor y el industrial prefieran colocar sus artículos en los mercados nacionales y a comerciantes españoles, y que estos no se acuerden de recurrir al extranjero más que para pedir lo que aquí no se produzca o cuando se hayan acabado las existencias de los géneros indígenas.

¿Que todo esto necesita del calor y del apoyo del pueblo? Indudable. ¿Pero no es también cierto que cuando los comerciantes se empeñan en orientar el gusto del público en un sentido determinado o cuando se deciden a acreditar alguna marca o algún artículo, acaban por imponerse? Pues póngase en práctica el consejo del general Primo de Rivera y con ello se hará un gran servicio a los sagrados intereses de la Patria.

ARIEL

Carnaval ampliado

Habrán máscaras el Domingo de Piñata

Este año, como los tres anteriores, se permitirá pasado mañana, Domingo de Piñata, la circulación de máscaras por la tarde y noche, en nuestra capital.

Accediendo a las peticiones de los comerciantes e industriales que en tal sentido han hecho al Alcalde señor González Egea, éste ha accedido a ello; por tanto, los aficionados a disfrazarse y los amigos de la alegría, tendrán pasado mañana otro día de Carnaval, además de los bailes que es costumbre celebrar la noche de Piñata.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal.

Asistieron los señores García Oliver, Romay, Puig, Romero Valverde, Pérez Cordero y Baltrán.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don Gervasio Losana, solicitando líneas para edificar en la calle de Rueda López.

(Quedó nuevamente sobre la Mesa).

—Presupuesto ordinario para el ejercicio próximo de 1925-26.

El señor García Oliver preguntó si era verdad que en los nuevos presupuestos se rebajaban 1.000 pesetas de sueldo a uno de los empleados pidiendo que se

pusiera a votación si se acordaba o no esa baja.

El señor Pérez Cordero dió explicaciones.

Puesta a votación la proposición del señor García Oliver, fué desechada.

Aprobóse el presupuesto, acordando exponerlo al público y que después lo discuta el Pleno.

—Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Enero último.

(Enterados).

—Recibo de Francisco Fernández, de 178'20 pesetas, por paja y cebada durante el mes actual, para las caballerías propiedad del Municipio.

(Quedó aprobado).

—Factura de don Luis Faci. e. tti, de 58 pesetas, por una tenaza y plomos para el precinto de vehículos.

(Aprobada).

—Oficio de la Superiora de las Siervas de Muria, solicitando licencia para construir cuatro fosas en el Cementerio católico de San José.

(De conformidad).

—Moción del concejal señor Pérez Hita, para que se adopten medidas relativas a las licencias de construcciones y reformas de casas.

(Fué aprobada dicha moción por unanimidad).

—Informes de la Comisión de Ornato, en escrito de don Francisco Saez Vicente, solicitando autorización para agregar un piso a la casa número 44 de la calle de Granada, y en otro de doña Carmen López Burgos, para establecer una panadería en la calle de Castelar número 10.

(Fueron aprobados).

OTROS ASUNTOS

Telegrama del ex Senador don José Cassinello y Núñez, dando gracias al Ayuntamiento por haber acordado éste dar el nombre de su difunto padre don Juan Cassinello, a la plaza donde se halla

el edificio de Correos y Telégrafos.

—Dióse cuenta de varias facturas que fueron aprobadas y de otros asuntos de escasa importancia.

Seguidamente se levantó la sesión.

OTRO ACCIDENTE

Vuelco de un automóvil Un herido

Los accidentes automovilistas continúan en nuestra capital y provincia. A los que hemos publicado estos días, tenemos que añadir el siguiente:

Ateayer, al pasar por el kilómetro 14 de la carretera de Lubrín a Uleila del Campo, sitio llamado «Badén de La Curiosa», el automóvil dedicado a la conducción de viajeros, propiedad del vecino del segundo de dichos pueblos, don Francisco Saez Clemente, conducido el vehículo por Esteban Caparrós Saez, volcó aquél, sin poder evitarse el accidente por el chófer.

En el automóvil de referencia iban el dueño, el vecino de Uleila don Francisco Ramírez Rueda y el secretario del Ayuntamiento de Lubrín, don José Peral Ferrari. El único herido que resultó fué éste, quien sufría la fractura de la clavícula derecha.

El herido fué conducido enseguida a la posada llamada «San Antonio», de Uleila del Campo, en donde fué curado por el médico de dicha villa don Juan Capella Saez.

La causa del vuelco fué debida a que el conductor del automóvil quiso desviar a éste, por encontrarse la carretera en pésimo estado por las últimas tormentas.

A. RAMIREZ-SANCHEZ

Médico-especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24.

EN DIANA

COMIDA ÍNTIMA.

Como anunciamos, ayer tuvo lugar en el Restoran «Diana», la comida íntima con que los empleados de la Diputación obsequiaban al nuevo Presidente don Vicente Cabo Rodríguez, y al vicepresidente de la Comisión permanente don Joaquín Navarro Saavedra.

La fiesta dió comienzo a las dos de la tarde.

El número de comensales ascendió a cincuenta.

Presidieron los festejados, quienes tenían a sus lados a los señores don Enrique Lopez Rull, don José Cordero Soroa, don Eduardo Perez Cano y don Manuel Beilver.

El menú, excelentemente servido, fué el siguiente:

Entrées variadas.

Paella a la valenciana.

Merluza salsa mayonesa.

Macedonia de legumbres.

Rosbeef con puré de patatas.

Postres: frutas frescas.

Vinos: Valdepeñas, tinto y blanco. Café, licores y habanos.

Durante la comida reinó la más franca cordialidad, haciéndose elogios de los señores Cabo Rodríguez y Navarro Saavedra, por los excelentes servicios realizados desde que ocuparon los cargos que desempeñan a satisfacción de todos.

La comida terminó a las cuatro de la tarde.

Aceite de hígado de bacalao puro

en la Droguería «EL TRIUNFO»

R. del González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, Puerta Purchena.—Almería.

DEL HOSPITAL

Amputación

Ayer mañana, por los facultativos señores Cordero Soroa y Perez Cano, se procedió a la amputación del brazo izquierdo del joven José Montesinos Rueda, quien cargando una escopeta en su domicilio del pueblo de Pechina se le disparó y sufrió la fractura del citado brazo.

El estado del lesionado ayer tarde era relativamente satisfactorio.

El «Mudo» lesionado

Ayer mañana ingresó en el hospital un betunero, conocido por el «Mudo», quien presentaba varias heridas contusas en la cabeza y cara, que le fueron causadas la noche del martes de Carnaval al ser atropellado por un automóvil en la Puerta de Purchena.

El Mudo recibió asistencia en la casa de socorro municipal.

FERRER MUEBLES

No confundirse. Sebastián Pérez 7

Motores-bombas

ULTIMOS ADELANTOS

GUILLERMO HERRERA
Bulevar, 83.

A L M E R I A.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5.

¡LOS AUTOMOVILES!

Un carrero herido

También ayer se sucedió otro atropello automovilista en la barriada de los Molinos de Viento.

Por la carretera de Almería a Nijar cruzaba una camioneta propiedad de la Sociedad Unión Salinera, guiada aquella por Gerónimo Cruz. Al mismo tiempo iban dos carros, cada uno por un lado, por lo que la camioneta se vió obligada a pasar por medio de dichos vehículos, teniendo la desgracia de ser cogido el conductor de uno de estos llamado Francisco Fernández Matilla, quien resultó con la fractura del pie izquierdo.

En la misma camioneta fué conducido el herido a la casa de socorro municipal, en donde se le practicó la primera cura pasando después a su domicilio.

AGRADECIDOS

Posesión de un Director

Hemos recibido un besalamano del Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal de Almería, nuestro querido amigo don Jesús María Berro Aguilera, participándonos haberse posesionado del cargo para el que fué designado por Real orden de 29 de Diciembre último, y ofreciéndonos su cooperación incondicional para todo cuanto con el interés público se relacione.

Agradecemos al señor Berro Aguilera sus ofrecimientos, al mismo tiempo que le enviamos nuestra felicitación por haber alcanzado tan importante puesto.

¡COSAS DE CHICOS!

Herido por un niño

Por la calle de las Tiendas, iban ayer al oscurecer varios muchachos, dando empellones a todo el que se encontraban.

Uno de los que sufrió esta impertinencia, fué el practicante don José Plaza Usero, quien llamó la atención de los muchachos. Por este motivo se le avalanzaron tres o cuatro de estos, causándole una erosión y una herida incisa en la región temporo axilar.

De los muchachos fué detenido uno de ellos, llamado José Martínez Barranco, de 15 años de edad, al que se le condujo a la Comisaría de Vigilancia.

DE QUINTAS

Para reconocer mozos

Los médicos que actuarán en la Sección segunda para el reconocimiento de los mozos del actual reemplazo, son los siguientes:

Día 1.º de Marzo, don Antonio Fernández Lerena.

Día 2, don Eduardo Pérez Cano.

Día 3, don Juan Antonio Martínez Limones.

Día 22, don Juan Martínez Sicilia.

Día 23, don José Arigo Serrano.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 26.

Entrega de conclusiones

Una comisión de la Confederación del Magisterio, ha estado hoy en la Presidencia del Directorio, haciendo entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea celebrada recientemente.

Despedida de Sanjurjo.—Regreso a Melilla

Esta mañana ha estado también en la Presidencia, el Comandante general de la zona de Melilla señor Sanjurjo, el cual fué a despedirse del Directorio, porque el lunes se propone regresar a Melilla.

Nos manifestó a los periodistas después lo siguiente:

«Marcharé solo porque voy por Cadiz a donde me llevan asuntos particulares. Allí saldrá a recibirme un hidroavión, en el cual me trasladaré a Melilla si el tiempo no lo impide».

La Reina Cristina en San Sebastián

Un despacho oficial recibido en la Presidencia da cuenta de que la Reina madre doña María Cristina llegó esta mañana a San Sebastián, sin novedad.

Fuó recibida en la estación por las principales autoridades y una comisión de heridos convalecientes.

Por la tarde estuvo dicha augusta dama en el hospital visitando a los heridos.

Primo, despachando

El jefe del Directorio general Primo de Rivera, estuvo esta mañana despachando en el ministerio de la Guerra, con el vocal general Gomez Jordana y los subsecretarios de los Departamentos de Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina.

Primo a Marruecos

El próximo domingo por

la tarde se propone marchar nuevamente a Marruecos el general Primo de Rivera.

Se ignora en el tren que emprenderá el viaje.

En honor del general Árdanaz

Hoy, a la una y media de la tarde, se ha verificado en el Hotel Nacional, el banquete organizado en honor del teniente general Árdanaz.

Dicho obsequio ha sido organizado por sus compañeros del Cuerpo de Estado Mayor para celebrar su reciente ascenso al actual empleo y el nombramiento de capitán general de Galicia.

La causa contra el señor de los Ríos

Se ha celebrado hoy en la Audiencia la vista de la causa incoada contra el ex diputado socialista y catedrático de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos, con motivo del telegrama que éste dirigió al Presidente del Directorio al ser desterrado su compañero el señor Unamuno.

El fiscal leyó el telegrama, enluciendo el texto de este de un delito de desacato a la autoridad, penado en el artículo 228 del Código.

El defensor del procesado señor Alvarez (don Melquias) hizo una elocuente defensa, negando que existiese desacato.

El presidente del Tribunal al hacer estas manifestaciones el defensor, le llamó la atención.

Sobre el robo en el Hotel Nacional

Sigue en el misterio lo del robo en el Hotel Nacional de esta Corte.

El Juez que entiende en la causa, después de tomar declaración al sereno del Hotel Jesús Rivas y al camarero Mateo de las Heras, ordenó su detención, como así se efectuó esta madrugada.

Según versiones fidedignas la detención del sereno obedece

co a la denuncia de un viajante alemán que se hospedó en el cuarto número 124 del Hotel. Dicho viajante declaró que cuando se retiró a descansar la noche del robo, estaba el pasillo a oscuras y que el sereno no le avisó a las siete y media de la mañana como le había encargado.

El encargado de las luces, que es el sereno, ha afirmado que dejó una bombilla encendida en cada piso.

La detención del camarero obedece a haber sido sorprendido anteanoche mirando por el ojo de la cerradura del cuarto que ocupa actualmente un matrimonio de nacionalidad inglesa que posee valiosas alhajas.

Visitas a Primo

Esta tarde recibió el general Primo de Rivera la visita del Gobernador civil do Salamanca.

También estuvo esta mañana a visitarle el jefe del Estado Mayor de la Comandancia general de Melilla, señor Sanchez Ocaña.

Reunión del Consejo de Estado

Se ha reunido el Consejo de Estado volviendo a tratar de la prórroga del contrato con la Compañía Trasatlántica.

Discutieron la ponencia por la que se prorroga el contrato por 25 años.

Los señores Largo Caballero y Graña, pidieron que se aplazara la resolución hasta que se reunieran las Cortes.

Fuó desechada esta proposición, siendo probable que mañana se vote el asunto.

¿Bugallal se separa?

Noticias recibidas de Orense confirman las disidencias entre los conservadores.

Aseguran que el conde de Bugallal ha escrito ya al señor Sanchez Guerra su resolución de separarse del partido.

PERPEN

De Instrucción pública

Las reformas del Magisterio

Como anunciamos en nuestra Sección telegráfica de ayer, ha terminado en Madrid la Asamblea Nacional de Maestros, ultimando los siguientes acuerdos que han sido elevados al Directorio militar:

Pedir la creación de escuelas que hacen falta para dar instrucción a todos los niños de edad escolar y que se obligue a los Ayuntamientos a hacer edificios escolares.

Fijar el número de centros de primera enseñanza que hacen falta, con las distintas categorías, distribuyéndolos en la siguiente forma:

Escuelas de primera clase: sueldo del maestro, ocho mil pesetas. Escuelas necesarias, 680.

Idem de segunda, siete mil pesetas; 1.572 escuelas.

De tercera, seis mil pesetas y 4.720 escuelas.

De cuarta, cinco mil pesetas y 6.924 centros escolares.

De quinta, cuatro mil pesetas y 8.162 escuelas.

Sexta clase, tres mil pesetas y 9.442 escuelas.

TRIBUNA LIBRE

Después de la alegría. El contraste eterno

No estoy conforme con los escritores fúnebres.

El Carnaval no muere, como ellos afirman anualmente, con la remota esperanza de acertar antes de morir.

Lo que le pasa es que se transforma, que se esconde, para reaparecer nuevamente. Pero ahí está, como siempre, dispuesto a llenar de ilusiones las mentes juveniles y a obligar a los viejos a lanzar suspiros.

Hay quien lanza sus prédicas contra las fiestas de Momo, después de haber sido «cocinero»; porque nada contraria tanto como pasar de actor a espectador. ¿Ustedes han visto alguien más enemigo de las algaradas estudiantiles que los que acaban de licenciarse? Es un ejemplo.

En ningún caso se da un contraste más vigoroso que el del Carnaval con el Miércoles de Ceniza.

Cuando escapan rendidos, en fuerza de haber andado sueltos, los tres enemigos del alma, resuena una voz apocalíptica que nos extremece: «Pulvis erit...»

¡Polvo y ceniza he de ser!—se dice cada hijo de vecino, que lleva dentro un «Tenorio», aunque se empeñe vanamente en suplantarlo Don Luis Mejía.

Y caemos en la cuenta de que debemos hacer acto de contrición, poniendo freno a nuestros apetitos.

Ahora estaría menos justificado que nunca dolernos de la carestía de las subsistencias.

Tanto por higiene física como por higiene moral, debemos seguir sin probar la carne, aunque algunos lo deploran. ¡Qué demonio! Así es el mundo.

Así mismo, no conviene atra-

carse de pan, porque tiene mucho ázoe, ni de patatas, por aquello de la fécula. Que si, en subiendo de precio; a nosotros, ¡plim! Debemos considerarlo como un beneficio que nos hacen los acaparadores.

Ahora hay que consagrarse a las acelgas, espinacas y lechugas.

Existe el peligro de que suban de precio al aumentar el consumo; pero ¿qué importa?

En tal caso, ensayaremos la abstención completa; para eso estamos en época de ayuno.

Todo puede ser que fallezamos con todos los requisitos que exige la Cuaresma.

E. L. FILÓSOFO INFIMO.

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Eduardo García Raigaza, María Najar Murcia, José Martínez Navaro, Prudencio Cruz Verdejo, María Romero Pardo, Antonio Fernández Castro, Julia Iribarne Sánchez y María García Carvajal.

DEFUNCIONES.—Carmen Fernández Cuenca, de 4 meses, de catarro intestinal.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco Enciso Martínez, Eliseo Rueda Domínguez y Luis Ubeda Noguera.

DEFUNCIONES.—José López del Águila, de 86 años, de hemorragia, y Francisco Pérez Escobar, de 41 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Almacén de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Köch Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

NO HAY VISADO

Para los que emigren al Brasil

Hacemos saber a los españoles que traten de emigrar a la República del Brasil, que el Gobierno de aquella Nación ha prohibido a sus consules que visen los pasaportes y demás documentos, como antes lo hacían.

El general Gobernador de la provincia ha ordenado la publicación en el «Boletín Oficial» de dicha orden, para que los Alcaldes lo hagan público en sus respectivas localidades para que no sufran perjuicio los que intenten trasladarse al Brasil.

CONSIDERACIONES

El Banco de España y los billetes falsos

Es curiosa la conducta del Banco de España en lo que respecta a los billetes falsos.

En cuanto los peritos de la casa notan la existencia de alguna falsificación, el Banco lanza al público una nota diciendo cuales son las características de los billetes falsos y se queda tan tranquilo, dejando ya que la policía se dedique a descubrir a los falsificadores. No es que censure la publicación de esas notas, no. Pero es que esas notas, verdaderas voces de alarma, producen necesariamente grandes males. Como son pocos los verdaderos peritos que conocen bien los billetes, el comercio, en cuanto aparece un anuncio de esos, se apresura a deshacerse de los billetes de la serie falsificada y se niega a tomar los que le presentan los clientes, los cuales, forzosamente, han de recurrir al Banco, el cual, con el pretexto de no tener en un momento dado moneda o papel para el cambio o de tener que consultar con la superioridad, pone trabas a los que a él acuden y la alarma se hace general.

¿Y que me dicen ustedes del abuso que comete el Banco cuando alguna persona tiene la desgracia de acercarse a alguna de sus ventanillas y entrega para pago o cambio algún billete falso, que, naturalmente, ni él le ha falsificado ni sabe lo que lleva encima? ¿Quién es el Banco de España para arrebatarse el billete de mano de su dueño y mucho menos para talarle y quedarse con él, sin compensar al perjudicado? Que los estatutos no permiten hacer esa compensación, está bien; pero que no se arrebatase ni se inutilice el billete, que pueda servir para que le devuelvan el dinero que se le entregó; exijasele que garantice su personalidad o póngase el caso en conocimiento de la policía, pero proceder a la inutilización del billete, no puede hacerlo el Banco por sí y ante sí mientras que no entregue antes el importe del papel inutilizado.

A. REYES MORENO

Maquinaria para aserrar y labrar maderas

VICENTE AZNAR
Conde Ofalia, 30, Almería.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 25:

Continuación de la Ley de emigración y disposiciones complementarias.

—Relación de deudores por contribuciones al Estado.

—Fictos de los Ayuntamientos de Dalías, Abucena y Arboleas.

—Idem sobre constitución de la Junta municipal del Censo Electoral en Sierro.

—Lista de compromisarios para Senadores del pueblo de Lubrín.

—Continuación de la relación de licencias de uso de armas y de caza expeditas en este Gobierno civil durante el mes de Enero último.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Naves francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. —PREMIO CAJAL en 1923. —especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia DITABERTA.
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 27.

Sulfato de cobre

Taberla de goma especial
y recambio para
SULFATADORAS

ARSENIATO DE PLOMO

AZUFRE

Eugenio de Bustos

(Autorizado por el Servicio Agronómico).

CALLE DE GRANADA, 35 y 37.
ALMERIA.

PICORIS

Sarna Sibañones y
COMEZONES, se
curan en el acto y
sin baños, con una
sola aplicación de
ACAROL

LA SESIÓN DE AYER

Cámara Oficial Agrícola

A las tres y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia de don Francisco Rovira Torres, celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola en el Salón de actos de la Diputación provincial.

Asistieron los vocales señores Soler Marquez, Esteban Navarro, González García, Granados Gil, Monterreal y Cámara Godoy.

La presidencia dió cuenta de su actuación desde la sesión última, fué aprobada, y de haber asistido en representación de esta Cámara al Congreso Internacional de Oleicultura celebrado en Sevilla últimamente, así como al homenaje al Rey y a la Asamblea de Cámaras Agrícolas celebrada el mismo día en Madrid.

El señor Rovira expuso las agradables impresiones que traía de todos estos actos a los que había asistido con cargo a su bolsillo particular y por tanto sin desembolso alguno para la Cámara.

Se acordó felicitarlo por habersele concedido la Encomienda de la Orden Civil del Mérito Agrícola, así como a los nuevos caballeros de dicha Orden señores Soler Marquez, Allendesalazar, Silvela y González Matallana, todos los cuales han desempeñado con gran celo la Secretaría de esta Corporación.

Teniendo en cuenta la situación económica de la Cámara y la obligación en que está de arbitrar se recursos para la realización de sus fines y los agricultores y ganaderos asociados de la misma de proporcionárselos, se acordó fijar una escala de cuotas teniendo en cuenta la que se satisfaga por contribución al Tesoro y exigir el pago por medio de un recibo anual, encargando la recaudación al Arrendatario de Contribuciones de esta provincia, como lo tienen hecho respectivamente en las suyas las Cámaras de Sevilla, Valencia y Granada entre otras.

Se acordó con arreglo a la R. O. de 28 de Julio último solicitar una subvención con cargo al presupuesto vigente del Ministerio de Fomento para fines de propaganda y enseñanza agrícola y otros relacionados directamente con el fomento y desarrollo de la agricultura en nuestra provincia.

Se aprobaron algunas cuentas de gastos verificados y se cambiaron impresiones respecto a proyectos beneficiosos para los agricultores.

El Presidente leyó la instancia dirigida a la Junta provincial del Censo electoral, para que se incluya esta Cámara en el nuevo Censo Corporativo, pareciéndole a la misma muy acertada la gestión.

Se leyó la carta dirigida por el Secretario General de la Unión Nacional de la Exportación agrícola respecto a las ventajas obtenidas en el convenio comercial recientemente firmado entre España y Austria.

La Cámara hizo constar su complacencia por tener nuevamente de Secretario al distinguido Ingeniero J. F. de esta Sección Agrícola

mica, don Juan de la Cruz Soler Marquez, que había sido el primer secretario y de quien conservaba gratísimos recuerdos.

Se trataron otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ante el tribunal de la Sección primera se celebró ayer mañana la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Lucas López y Francisco Martínez Fornieles, acusados de un delito de atentado.

Terminadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación contra el Martínez Fornieles, que fué defendido por el letrado señor González Matallana, sosteniéndola contra el Lucas López.

En la misma Sección se vió el sumario número 55 de 1920, procedente del juzgado de Sorbas, contra Antonio López Picón, acusado de los delitos de disparo y lesiones.

Los juicios quedaron vistos y conclusos para sentencia.

Vista por estafa

En la Sección segunda comenzó a celebrarse la vista de una causa procedente del juzgado de Velez Rubio contra don Fernando Carrasco y otro, acusados del delito de estafa.

Actuó en representación del Ministerio público, el teniente fiscal don Dionisio Martínez.

Antes de terminar la prueba testifical, se suspendió la vista para continuarla a las cuatro de la tarde, a cuya hora se reanudó.

Hoy, a las diez de la mañana, continuará la vista.

Causa fallada

El tribunal de la Sección segunda ha fallado la causa número 113 de 1923, procedente del juzgado de Gergal, absolviendo libremente a Rafael Parra Carmona del delito contra la salud pública de que se le acusaba por el ministerio fiscal.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa número 45 de 1924, procedente del juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Manuel López Plaza, acusado del delito de rapto.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fernando Escobar.

Causa número 78 de 1923, del mismo juzgado, contra José Miralles Navas, por un delito de hurto.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Fernando Grisolia.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor americano «Blue Triangle», para Messina, con carga general de tránsito.

Vapor noruego «Krem», de Orán, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Tambre», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor americano «Blue Triangle», para New York, con su carga.

Vapor español «Bermeo», para Casa Blanca, en lastre.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Número de ocho páginas

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación



Rápido servicio semanalentre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQTETAR. y MANUELA. C de R

Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

DE ORNATO

Arreglo de vías Otro evacuatorio

Por orden de la Comisión respectiva, está haciendo el arquitecto del Municipio dos proyectos, uno de reforma del adoquinado del piso de la calle de Mendez Núñez y el otro de construcción de un evacuatorio en la Puerta de Purchena, igual al que existe en la plaza frente al edificio de Correos y Telégrafos.

Ambos proyectos son muy necesarios, pues el piso de la calle de Mendez Núñez está en pésimo estado, llenando de barro las fachadas de las casas los días de lluvias los innumerables vehículos que por allí cruzan. También la instalación de otro evacuatorio subterráneo en la Puerta de Purchena, sitio tan céntrico como lo es el Paseo del Príncipe, es de gran necesidad, pues en nuestra capital no hay urinarios públicos, habiendo desaparecido los pocos que había, porque así convino a los vecinos que decía les molestaban.

Ha comenzado a colocarse el asfalto en el piso de la calle del General Segura.

En el momento que se adjudiquen las obras de adoquinado de la entrada de la calle de Granada hasta el Porche del Herrador y las de reforma del piso de la Puerta de Purchena, comenzarán dichos trabajos que también son de urgencia.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere Comopre hoy un tarr. del patentado UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4 MADRID

RINA

Las SALES KOCH curan SIN OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las conuillas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzados y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de germen blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH duran en DOS DIAS, sin peligro. Los vales farmacéuticos accretos recientes y inutilizan los crudos. Para lograr el éxito, pídanse gratis á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España). el método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas ante, en el lecho conyugal y despues. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor.—Arenal, 1 Madrid

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

EL REY EN ZARAGOZA

Madrid, 26.

Noticias de su estancia.

Comunican de Zaragoza haber llegado sin novedad a aquella capital, el Rey y el vocal del Directorio general Meyandía.

Eran esperados en la estación por las principales autoridades, los decanos de todas las Facultades de la Universidad, muchas personalidades y millares de personas de todas las clases.

El Monarca vestía uniforme del Regimiento de Lanceros del Rey.

Desde la estación se dirigieron al templo de la Virgen del Pilar, en donde se cantó una «Te Deum», estando el Rey orando ante la imagen, colocando a los pies de esta varios objetos que con este fin le habían entregado las infantas a su salida de Madrid.

Mas del viaje del Rey a Zaragoza

El Monarca visitó las obras de consolidación de las naves y vio la sepultura del coronel Vaenzuela.

Fue recibido por el claustro de la Universidad, penetrando en el patio en donde se eleva el monumento erigido al doctor Ramón y Cajal.

El Rector leyó una carta de éste diciendo que su salud le impedía asistir al homenaje que se le tributaba. Saludó al Rey y a las demás personalidades que asistían al acto, terminando en términos brillantísimos el que persistirá en la labor científica.

El Rey leyó también unas enartillas, ensalzando a Ramón y Cajal, el que luchando con escasos medios se convirtió en gloria mundial. Hizo resaltar que los profesores extranjeros se convierten en alumnos de Ramón y Cajal, haciendo votos por la larga vida de dicho doctor para que

siga trabajando por España y por la ciencia. Ensalzó también a la Universidad que se anhela por las clases culturales.

Don Alfonso fue ovacionado.

Seguidamente se descubrió el monumento a Ramón y Cajal, acto que resultó solemne.

Otra inauguración

El Rey visitó la Facultad, conversando con algunos de los estudiantes.

Después se trasladó a la Residencia de los Estudiantes, inaugurando esta oficialmente.

Pronunciaron discursos el decano de la Facultad de Letras, el director del Instituto y finalmente el Rey.

Este hizo elogios del discurso del decano de la Facultad de Letras porque era revelador del concepto que tiene de la Universidad. Bosquejó todos los defectos de que adolece la Universidad y todos los problemas planteados en los últimos tiempos, haciéndolo con gran discreción, aunque confiesa que la Universidad de Zaragoza pecó por omisión. Yo digo que siempre realizó una labor plausible, manteniendo un estrecho contacto entre los catedráticos y los alumnos para la realización de una labor educadora.

Vuelvo a Madrid—terminó diciendo el Rey—con mejores alientos que cuando vine; así como Arquímedes pidió un punto de apoyo para levantar el mundo, yo encontré aquí la palanca para remover los obstáculos que se oponen a nuestra obra final. Los mismos adversarios serán quienes nos aplaudan.

La comitiva se dirigió a la Universidad, en donde se descubrió la lápida dedicada a los estudiantes valencianos que murieron defendiendo la independencia.

Pronunciaron discursos los Alcaldes de Zaragoza y Valencia y después el vocal del Directorio general Meyandía.

Este recordó a Chateaubriand que oyó cantar a los prisioneros al pasar por Grenoble, pues seguramente aquellos prisioneros serían estudiantes valencianos que entonces cantaban la jota aragonesa. Esta jota—añadió—más que regional es española, porque vibra el alma española, heroica y noble y que siempre dió su sangre en defensa de la independencia. Terminó el señor Meyandía diciendo que los jefes de la nueva España están en las Universidades y que si se precisara volverían a defenderla con su sangre.

Banquete.-Lunch en un cuartel.-Regreso

Después de descubrirse la lápida se celebró en la Universidad un banquete de 79 cubiertos, estando el Rey hablando durante la comida con el hijo de Ramón y Cajal.

Cuando terminó el almuerzo, visitó el Rey el cuartel de Lanceros, en donde se le obsequió con un «lunch».

A las cuatro de la tarde regresó a Madrid.

Más noticias

Madrid, 26

Vistas en el Consejo Supremo

Se han celebrado hoy en el Consejo Supremo de Guerra y Marina las vistas de las causas seguidas contra un comandante acusado del delito de abuso de superioridad y contra un suboficial que ofendió a un superior.

Los hechos ocurrieron en Llano Teide (Canarias).

El fiscal pidió seis meses de arresto para el comandante y un año para el suboficial.

Defendieron, al comandante el del mismo empleo señor Matilla y al suboficial el capitán señor Gomez Hidalgo,

los cuales pidieron la absolución.

La impresión respecto a la sentencia es optimista.

Sentencia dictada

Se ha firmado hoy la sentencia contra los procesados por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Un oficial la ha llevado a Barcelona para que se cumpla.

Se han redoblado las gestiones para ver si se consigue el indulto de los condenados a la pena de muerte.

Emisión de Obligaciones

Se anuncia una próxima emisión de Obligaciones del Tesoro de 300 millones.

Destinados a Marruecos

Han sido destinados al Ejército de Marruecos, el teniente coronel señor Balmes y el comandante señor Linieres.

Ambos mandarán banderas del Tercio.

No son culpables

Las detenciones hechas del camarero y el sereno del Hotel Nacional no han tenido interés.

Se ha comprobado que ambos son ajenos al robo.

Reunión del Directorio

Presidido por el general Primo de Rivera, se ha reunido hoy el Directorio.

La reunión duró poco más de dos horas.

A la salida nos dijo el marqués de Estella que se habían estudiado las líneas generales de los nuevos presupuestos y que mañana se informará al Rey del asunto.

También nos manifestó que en Marruecos reinaba tranquilidad y que solamente en una pequeña operación habían resultado un moro muerto y otro herido, y que también en Melilla el disparo de un centinela había herido a otro soldado.

El Directorio se enteró con gran satisfacción de la demostración de entusiasmo hecha al Rey en Zaragoza.

Regreso del Rey

A las once de la noche llegó el Rey a Madrid de regreso de Zaragoza.

Fué a la estación a esperar le el general Primo de Rivera.

Ha ta la estación de Cila tayud acompañó al So be rano el Rector de la Univer sidad de Zaragoza.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4% interior . . .	70 05
Id. 5% amortizable . . .	95 50
Id. 4% id-m	88 50
Banco de España . . .	567 00
Español de Crédito . . .	177 00
Tabacalera	239 00
Londres a la vista . . .	33 60
París a la vista	36 35
Dolar	7 07

PROVINCIAS

Madrid, 26

Asesinato y suicidio

Un despacho recibido de Córdoba, dice que el chofer Rafael Suarez, acompañado de una joven de vida licenciosa llamada Mercedes Roldán, recorrieron numerosas tabernas de las afueras consumiendo demasiadas copas, hasta emborracharse.

Se ignora si hubo discusión entre ambos, pero el Rafael hizo uso de una pistola, haciéndole varios disparos a Mercedes, quedando muerta.

Después se disparó un tiro en el ojo derecho.

El chofer quedó en estado agónico.

Accidente automovilista.-Tres heridos graves

Desde Málaga telegrafian que en la carretera de aquella capital a Cádiz, un automovil que procedía de Gibraltar, ocupado por el señor Rutz Raul y los hermanos don José y don Rafael Rubio, se dirigían a Málaga, hizo un violento viraje para evitar arrollar a un burro.

Debido a la brusca sacudida, volcó el coche, recibiendo los ocupantes graves heridas.

Los objetos de arte del maestro Bretón

Participan de Salamanca, que el hijo del maestro Bretón, al morir su padre, ofreció al Ayuntamiento todos los objetos de arte que les fueron regalados a su padre por diversas entidades nacionales y extranjeras.

Hoy comunicó al alcalde salmantino que le remitiría cinco cajones llenos de objetos que tenía en su despacho el ilustre compositor y que los principales regalos los llevará él cuando vaya a aquella capital en el próximo mes de Junio para asistir a la inauguración del monumento erigido a la memoria del autor de la partitura de «La Verberna de la Paloma».

El Ayuntamiento dedicará un salón que se llamará «Salón de Bretón», en la Escuela de Bellas Artes de San Eloy, donde el maestro aprendió el solfeo.

Varias noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

Llegó el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, a quien se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

—La policía busca al Mayor norteamericano Wood Se asegura que está complicado en una aventura amorosa y otros lo atribuyen a distinto delito. También se asegura que Wood intentó trasladarse a Almería, utilizando un avión correo y por dificultades que surgieron no lo hizo.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

El condado de Villamonte

Le ha sido concedido el título de conde de Villamonte, a don Carlos de Melgar y Rojas, hijo primogénito del que ostentó dicho título y representó a nuestra provincia varias veces en el Senado.

Junta general

Mañana celebrará Junta general la Sociedad de obreros del campo de la Cañada de San Urbano «Los regenerados», con objeto de elegir algunos cargos de la directiva y tratar de otros asuntos relacionados con dicha entidad.

Derivación de un cauce

Por Real orden han sido autorizados don Antonio Garcia Saez y otros, para desviar el cauce del Arroyo Aceituno, en término de Albanchez, cuyas obras serán por cuenta de los peticionarios.

Sindicato de Riegos

En la Secretaría del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su Rio, se halla expuesto durante tres días, el repartimiento extraordinario girado a cargo de los propietarios de tierras fertilizadas con las aguas que discurren por la boquera de la Higuera del Campo de Allá al del Alquian, para costear las obras acordadas por dicho Sindicato con el fin de separar o independizar las colas o tomas de la expresada boquera y la de Careaga.

Desinfección

El coronel del Regimiento de La Corona, ha solicitado del Ayuntamiento se proceda por los aparatos de éste a la desinfección de mantas existentes en dicho Cuerpo

Pérdida

Se ha perdido un perro blanco, de raza Pomedaria.

Se gratificará con 25 pesetas a quien lo presente en la calle de Alvarez de Castro, número 21, bajo, derecha.

También la persona que se haya encontrado un bolso de mano en el tren correo descendente de ayer, puede entregarlo en el Hotel Simón, donde se le gratificará.

De alumbrado

Por la Sociedad del Valle de Lecrín, se vá a proceder al arreglo de la tubería y ramales de plomo de gas en la plaza de Bermudez.

Reclamando un débito

La señora doña Margarita Garcia Martínez, viuda del Oficial Mayor que fué del Ayuntamiento don Francisco Perez Ibañez, ha solicitado que como pensionista de dicho señor, se le abonen los débitos que se le hacen por la Corporación.

Hurto de besugos

Por una pareja de municipales han sido detenidos los jóvenes

Luis Belmonte Merino, Ramón Gí-baja Cabrera y Angel Barranco Villegas, los cuales hurtaron a Miguel Garcia del Aguila, que se hallaba vendiendo pescado en el Mercado, ocho besugos pequeños, valorados en la «respetable» cantidad de 30 céntimos de peseta.

Individuo contusionado

En la casa de socorro municipal ha sido curado Gerónimo Ruano Orta, de una erosión y contusiones en diferentes partes del cuerpo que les fueron causadas hallándose en el Barrio Alto, por Diego (a) el Rey.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Juan Ferrer Salinas, el cual ofendió de palabra y trató de herir con una faca a Rafael Ruesca Mateo, porque éste no quiso aceptar un vaso de vino en el establecimiento de bebidas que en el Campo de Regocijos posee Francisco Martin Lorenzo.

Dando facilidades

La Dirección general de Obras públicas ha ordenado que por todas las Jefaturas se den facilidades a la Compañía Telefónica Nacional de España, para el desarrollo de su servicio.

Pidiendo aumento

Los mozos del Parque de Desinfección Municipal han solicitado se les aumente el sueldo desde el próximo presupuesto.

Paradero de un vecino

El consul de España en Nueva York, ha dirigido oficio al Alcalde de esta capital para que se averigüe el domicilio de don Eduardo Martinez Beltrán, empleado que fué de Obras públicas y en caso de fallecimiento se le comuniquen los bienes que haya dejado.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA, 22, pral.
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Alcohol "S O L"

El mejor para quemar. Preparación de barnices, etc.
Ya se recibió en su depósito principal:

EUGEN O DE BUSTOS

Drogueria. Perfumeria. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo
De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Conde Ofalia, 8.—

Miguel Garcia Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Principe, número 71

GASOLINA
Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA
Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN
Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

En los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

¿QUE ES LO QUE NECESITAN
LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUNDON PAULAUERBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creozota y el Clorhidrofosfato de Cal.
Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, calma las respiraciones y previene la TUBERCULOSIS.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Corógeno Lumen

Y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo de LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. - Jaén

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de ALMERIA el día 25 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escalas en Málaga y Cádiz.

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Plantillera Alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS Y PLANTILLAS de yute.

Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALECENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

Lea usted "La Crónica Meridional"

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Manzana, 2, esquina a la de Trajano

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez. Paseo del Príncipe.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL